Matematika 6.A - ukoly 30. 3. - 3. 4. (3. tyden)

Zdravim vas dévcata a chlapci 6.A

Naposledy se vam nejspiS podarilo rozlozit na soucin prvocisel zadana cCisla
Tak jedno k opakovani :

50=2.25=2.5.5. nebo50=>5.10=5.2.5 modry je jiz soucin prvocisel (jen si
vSe poté sefadte vzestupné — od nejmensiho)

Tohoto rozkladu na souéin prvoéisel budeme vyuzivat k hledani NEJVETSIHO
SPOLECNEHO DELITELE — budeme oznacovat D (nas dnesni tkol- velké D
proto, aby se dobfe pamatovalo, jako nejvétsi)

Spolecny délitel 2 a vice cisel je takové Cislo, které déli kazdé z téchto cCisel
beze zbytku.

Nejvétsi spolecny délitel (D) dvou nebo vice Cisel, je Cislo, které je
ze spolec¢nych délitelli to nejvétsi.

. hleddme spolecné délitele €. 12 a 16 a potom urcime nejvétsiho D (12,16)
12 ma délitele - 1,2,3,4,6,12
16 ma délitele - 1,2,4,8,16
Spolecni délitele obou €. jsou 2 a 4 (ty maji obé €. 12 a 16 spolecné)
A nejvétsi spolecny délitel - tedy D (12,16) =4

. Najdeme znovu D(12,16), ale pres rozklad na soucin prvocisel.
12=2.6=2.2.3
16=2.8=2.24=2.2.2.2

Cervené si oznaéime stejna €. obsazena v obou rozkladech a udélame jejich
souin 2.2=4 tedy D(12,16)=4

Kratké video na uréeni D https://www.youtube.com/watch?v=vxHHI5-ZF 4

Ulohy: Str. 85/1, 86/5, 87/9,10
Uréi — D(8,12), D(8,24), D(8,36), D(6,8), D(12,20), D(20,25), D(15,21), D(16,32),
D(15,20), D(18,30), D(14,21), D(12,21), D(14,35), D(20,64), D(24,64), D(25,75)

Reste pres rozklad na soutin! At se prdce dari!


https://www.youtube.com/watch?v=vxHHI5-ZF_4

